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Sažetak 

Završni rad bazira se na izradi umjetničke grafičke tehnike visokog tiska, poznatog kao linorez. 

U povijesti visoki tisak se smatra jednom od najstarijih tehnika samog tiska. Povijest grafike je 

široka pa tehnike poput bakroreza, bakropisa, drvoreza pa sve do litografije su obuhvaćene i 

značajne u njezinoj povijesti. Praktični dio završnog rada odlučila sam odraditi kroz tehniku 

linorez. Za temu koju sam odabrala je bilo potrebno napraviti skice, točnije ilustracije koje sam 

prilagodila linorezu kako bi ih što bolje odradila u toj tehnici. U radu su priložene fotografije koje 

prate sam postupak izrade linoreza i otiskivanja dostojnih otisaka. 

 

Ključne riječi: grafika, matrica, plošni tisak, propusni tisak, duboki tisak, visoki tisak, linorez, 

otisak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Summary 

The final work is based on the creation of the artistic graphic technique of letterpress printing, 

known as linocut. In history, letterpress printing is considered one of the oldest printing techniques. 

The history of graphics is broad, so techniques such as copper engraving, etching, woodcut and 

even lithography are included and significant in its history. I decided to do the practical part of the 

final work through the linocut technique. For the topic I chose, it was necessary to make sketches, 

more precisely illustrations that I adapted to linocut in order to do them as well as possible in that 

technique. The paper includes photos that follow the process of making linocuts and printing 

worthy prints. 
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1. Uvod  

Grafika, kao umjetnička tehnika, utjelovljuje skladan spoj kreativnosti i tehnologije. Od 

najranijih pećinskih slika do modernih digitalnih umjetničkih djela, grafika je bila temeljno 

sredstvo za umjetnike da izraze svoje ideje, emocije i zapažanja. Sam čin urezivanja linija na 

ploču ili rezbarenja matrice postaje oblik pripovijedanja, budući da svaka oznaka nosi namjeru i 

značenje. Snaga grafike u vizualnoj komunikaciji je golema i može se vidjeti kroz povijest. 

Grafika je odigrala ključnu ulogu u oblikovanju načina na koji se informacije šire, ideje prenose i 

priče pričaju. Njezine jedinstvene karakteristike i tehnike omogućile su umjetnicima i 

dizajnerima stvaranje dojmljivih i trajnih vizualnih poruka koje odjekuju kod publike. Od 

drvoreza koji podsjećaju na drevne civilizacije do zamršenih bakropisa renesanse. U povijesti 

grafika je kroz ikonografske prikaze prenosila vjerske ideje, tiskarskim strojem prenosilo se 

znanje, tiskale su se knjige. Bitke i osvajanja koja su zabilježena kroz bakropis i gravure danas 

nam pobliže prikazuju povijesne događaje. Otkrića koja danas poznajemo zabilježena su pomoću 

gravura koje prikazuju karte, nove biljne i životinjske vrste tog vremena. Grafika je igrala važnu 

ulogu i u populariziranju zabave i kulture u narodu, dizajn plakata i tekstova pomoću litografije, 

drvoreza i drugih tehnika potaknuo je društveni život. Pomoću ruku vještih majstora grafičara 

grafika je pronašla svoje mjesto u umjetnosti.  

Tradicionalne tehnike izrade grafike nude umjetnicima platno za izražavanje njihove 

kreativnosti dok se bave poviješću, kulturom i zamršenošću samog medija. Različite grafičke 

tehnike nude obilje kreativnih mogućnosti, a svaka zahtijeva određeno znanje i umjetničke vizije 

i tehničke vještine. Od drvoreza i linoreza koje karakteriziraju odvažne linije i osebujna, sirova 

estetika koja hvata teksturu izrezbarene matrice, bakropisa što rezultira otiscima s finim, 

složenim detaljima i delikatnom igrom svjetla i sjene pa sve do otisaka suhom iglom koji 

pokazuju baršunastu teksturu i jedinstvenu, izražajnu kvalitetu. Ove metode zahtijevaju 

međusobno razumijevanje igre između matrica, tinte i papira, uzdižući proces do umjetničke 

forme. Razumijevanje ovih tehnika koje zahtijevaju strpljivu predanost i predanost usavršavanju 

vlastitih vještina tijekom vremena rezultira djelima koja odzvanjaju autentičnošću, kreativnošću i 

ljepotom. 

U ovom radu će se pisati o samom pojmu grafike i njezinom razvoju i važnosti kroz 

povijest. Grafika kao umjetnička tehnika se dijeli na nekoliko područja: visoki tisak, duboki 

tisak, plošni i propusni tisak, a svako područje obuhvaća nekoliko vrsta različitih tehnika. Glavni 

dio ovog rada ima grafička tehnika linorez, koja je glavni element u izradi praktičnog dijela. Do 

dosljednog otiska linoreza potrebno je odraditi niz priprema kako bi bili zadovoljni s finalnim 
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rezultatom.  Korak po korak objasnit će se izrada završnog rada, sve započinje idejom koja se 

pretvara u ilustracije koje kroz proces prijenosa crteža na matricu i rezbarenja prelazi u otisak.  
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2.  Grafika 

Grafika, kao umjetnička tehnika, omogućuje nam umnožavanje crteža kojega urezujemo na 

matricu koja može biti različitog materijala. Matrica je površina na kojoj se stvara slika, a može 

biti izrađena od raznih materijala, poput metala, drveta, linoleuma, kamena, pa čak i sita (u 

slučaju sitotiska). Proces obično uključuje prijenos boje na površinu (kao što je papir, tkanina) 

pomoću matrice. Kod pojma umjetničke grafike umjetnik mora samostalno izraditi matricu s 

ograničenim brojem otisaka koji su označeni signaturom samog umjetnika. Vođen vlastitom 

idejom, umjetnik mora oblikovati matricu.  

Grafika je drevna i trajna umjetnička forma koja je igrala značajnu ulogu u oblikovanju 

kulturnog, društvenog i umjetničkog života kroz povijest. Golemu važnost ima zbog svoje 

sposobnosti vizualnog prenošenja složenih ideja i emocija. Kroz linije, oblike, boje i teksture, 

umjetnici mogu stvoriti jezik koji nadilazi kulturne barijere i obraća se izravno gledateljevim 

osjetilima i emocijama. Ukorijenjena u različitim tehnikama prijenosa slika s jedne površine na 

drugu, grafika je omogućila umjetnicima da stvore više kopija svojih radova, šireći svoje ideje i 

estetiku široj publici. Svaka tehnika nudi umjetnicima jedinstvene mogućnosti istraživanja i 

izražavanja svoje kreativnosti. Kroz povijest umjetnici su koristili grafiku kako bi zabilježili 

događaje, prikazali mitove i legende i uhvatili bit svog okruženja. 

Povijest grafike može se pratiti unatrag do drevnih civilizacija, gdje su se primjenjivale tehnike 

reljefnog tiska za izradu slika na glinenim pločama i tkaninama. Najraniji poznati oblik grafike 

bio je drvorez koji se prakticirao u antici za izradbu pečata, a kod Feničana, Kineza i Kopta za 

reproduciranje crteža na tkaninama.  

 

 

Slika 1. Dijamant, Sutra, 868. godina 
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Grafika je bila ključna u prijenosu kulturnih i vjerskih uvjerenja u različitim vremenskim 

razdobljima. Tehnike visokog tiska, poput drvoreza i glinenih pločica, korištene su za 

reprodukciju religijskih tekstova, simbola i slika. Ikonografija i religijski simbolizam odigrali su 

presudnu ulogu u oblikovanju vizualne kulture crkava i vjerskih institucija. Ispisi su omogućili 

širenje vjerskih ideja, kulturnih praksi i priča, omogućujući različitim zajednicama da se povežu i 

dijele uvjerenja. 

 

 

Slika 2. Conrad Dinchmut, Zbirka Rosenwald 

 

Pojava grafike u 15. stoljeću, osobito s izumom pokretnih slova Johannesa Gutenberga, 

revolucionirala je širenje znanja i informacija. Tiskarski je stroj omogućio masovnu proizvodnju 

knjiga i drugih tiskanih materijala, čime je znanje postalo dostupnije široj publici. Gutenbergova 

Biblija postala je simbolom demokratizacije informacija. Ova je inovacija označila početak 

tiskarske revolucije, koja je značajno pridonijela širenju ideja renesanse i prosvjetiteljstva diljem 

Europe i šire.  
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Grafika je također služila kao medij za dokumentiranje povijesnih događaja i značajnih 

trenutaka u vremenu. Tijekom razdoblja društvenih i političkih događaja, grafičari su prikazivali 

događaje kroz gravure, bakropise i drvoreze. Ti su otisci funkcionirali kao vizualni zapisi. 

Politički satirični printovi pojavili su se kao moćan oblik društvenih komentara i političkog 

neslaganja tijekom razdoblja društvenih nemira. Političari su se koristili grafikom kako bi 

utjecala na javno mišljenje. 

 

 

Slika 3. Krbavska bitka, Leonard Back, drvorez 

 

Grafika je kroz povijest kontinuirano pomicala granice umjetničkog izražavanja i 

inovativnosti. Renesansni umjetnici poput Albrechta Dürera i Rembrandta uzdigli su grafiku do 

umjetničke forme pomoću gravura i bakropisa.  Umjetnici su eksperimentirali s raznim 

tehnikama grafike, poput bakropisa, akvatinte i litografije, kako bi istražili nove vizualne i 

estetske mogućnosti.  U 19. i ranom 20. stoljeću grafika je pridonijela popularnoj zabavi i 

aktivnostima u slobodno vrijeme. Ilustrirani listovi, karikature i satirični printovi pružali su 

humor, zabavu i političke komentare za mase.  
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Slika 4. Albrecht Dürer, Melencolia I, bakropis 

 

 

 

Slika 5. Rembrandt van Rijn, Sveti Jeronim čita u pustinji , bakropis  

 

https://catalogue.swanngalleries.com/Lots/auction-lot/ALBRECHT-D%C3%9CRER-Melencolia-I?saleno=2429&lotNo=29&refNo=725260
https://catalogue.swanngalleries.com/Lots/auction-lot/ALBRECHT-D%C3%9CRER-Melencolia-I?saleno=2429&lotNo=29&refNo=725260
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Istraživači i putnici koristili su se grafikom kako bi dokumentirali svoja putovanja i 

prikazali daleke zemlje, kulture te floru i faunu. Karte i atlasi, često ilustrirani gravurama, davali 

su ključne informacije za navigatore i kartografe. 

S porastom komercijalizacije i potrošačke kulture, grafika je postala bitan medij za 

oglašavanje i promicanje proizvoda. Plakati, reklame i dizajn ambalaže koristili su tehnike 

tiskanja kako bi stvorili vizualno uvjerljive  poruke za privlačenje potrošača.   

Grafika kao umjetnost se značajno razvila tijekom vremena, prilagođavajući se 

promjenjivim potrebama i mogućnostima umjetnika. Tradicionalne umjetničke tehnike, poput 

crtanja i slikanja, bile su pretežno ručni procesi koji su zahtijevali izravni dodir i kontrolu 

umjetnika. S pojavom grafike, umjetnost je napravila korak naprijed u svojoj dostupnosti i 

reproduktivnosti. Tehnike kao što su drvorezi, gravure i bakropisi omogućile su umjetnicima da 

stvore više kopija svojih radova, proširujući svoj doseg i utjecaj. 

2.1. Osnovna podjela grafike 

Grafika nudi širok raspon tehnika, od kojih svaka ima svoje različite estetske kvalitete. Od 

odvažnih linija drvoreza do delikatnih detalja bakropisa, svaka metoda omogućuje umjetnicima 

da izraze svoju kreativnost na jedinstven način. Grafiku kao umjetničku tehniko dijelimo na 4 

vrste: propusni tisak, plošni tisak, duboki tisak i visoki tisak.  

Propusni tisak, poznat i kao sitotisak,  je tehnika tiska koja koristi sito, mrežasti materijal 

napet na drveni ili metalni okvir. Propusni tisak je vrsta grafičke tehnika kojom se crtež propušta 

kroz dijelove matrice za koje je umjetnik odlučio da prenose boju. Postoje dva načina izrade 

šablone: indirektno i direktno. Prilikom izrade izravne šablone izravno se koristi sredstvo za 

punjenje. Kod takve izrade crtež je potrebno raditi u negativu. Kod indirektnog šablona se 

izrađuje od papira izrezanog rukom odnosno komadića papira koji se postavljaju na donju stranu 

sita i taj dio ne dozvoljava preslikavanje boje na papir ili neki drugi materijal. Osim izrezivanja 

papira, postoji i fotošablona kod koje se crtež prenosi u fotosloju. Na sito se navlači emulzija 

koja je fotosenzibilna i  koja ne propušta boju te se tako štite dijelovi za koje želimo da ostanu 

nepropusni. 
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Slika 6. Andy Warhol, Marilyn Monroe, sitotisak 

 

Plošni tisak kao grafička tehnika zasniva se na međusobnom odbijanju vode i masnoće što 

znači da željeni crtež prenosimo na matricu pomoću mastila te je tako crtež može se reći u istoj 

ravnini s ostatkom površine matrice. Godine 1797. kazališni djelatnik Alois Senefelder je prvi 

upotrijebio tu metodu za umnožavanje nota i utemeljio litografiju. Kao najstarija tehnika plošnog 

tiska, u litografiji za matricu se koristi kamen, ali u suvremeno doba i iz praktičnih razloga 

cinčana i aluminijska ploča. 

 

 

Slika 7.  Theodore Gericault, Études de Chevaux par Géricault, litografija 

https://www.invaluable.com/auction-lot/theodore-gericault-etudes-de-chevaux-par-gericaul-4-c-c9a499a884
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Duboki tisak je grafička tehnika u kojoj se udubljene, urezane površine i linije matrice 

otiskuju kao pozitiv što znači da sve što urežemo na matricu će prenositi boju na podlogu koju 

otiskujemo. Bakar, cink, aluminij i druge vrste metala se danas upotrebljavaju kao matrice za 

izradu grafika dubokog tiska. Kod dubokog tiska važnu ulogu ima tehnika koja se prakticira za 

prenošenje crteža na matricu. Mehaničke tehnike poznate i kao suhe tehnike su tehnike kod kojih 

je matrica mehanički pripremljena: bakrorez, suha igla, mezzotinta.   

Tehnike jetkanja ili kemijske tehnike prilikom pripreme matrice koriste kiselinu koja stvara 

udubljenja na metalu: bakropis, reservaš, akvatinta.   

 

 

Slika 8. Lesser Ury, Žena u kafiću, suha igla 

 

 

Slika 9. Edouard Manet, Exotic Flower, Woman with a Mantilla, akvatinta 
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Visoki tisak je tehnika u kojoj se otiskuju uzdignuti dijelovi površine, odnosno sve što ne 

želimo da se otisne pomoću alata izrezujemo van iz matrice. Drvorez i linorez su tehnike koje se 

najčešće koriste. Visoki tisak jedna je od najranijih metoda tiska, a potječe iz Kine oko 9. 

stoljeća. U svom ranom obliku, to je uključivalo urezivanje likova u drvene blokove, koji su 

zatim bili natopljeni tintom i utisnuti na papir ili tkaninu. Proces je omogućio masovnu 

proizvodnju tekstova i značajno pridonio širenju znanja i pismenosti. U 15. stoljeće, Johannes 

Gutenberg napravio je revoluciju u visokom tisku sa svojim pomičnim tiskarskim strojem. Ovaj 

izum označio je prijelaz s radno intenzivnog tiska na drvene blokove na učinkovitiju metodu 

koja koristi pojedinačne metalne tipove. 
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3. Povijest linoreza 

Linorez nalazi svoje korijene u drvorezu, drevnoj tehnici visokog tiska u kojoj su slike 

urezane u blok drveta.  Linoleum je svoju povijest započeo 1800-ih kao podna podloga, 

napravljena od lanenog ulja. Tijekom ranog 20. stoljeća linoleum, pristupačniji materijal koji se 

lakše rezbari, privukao je pozornost umjetnika koji su tražili inovativne načine stvaranja grafika. 

Za potrebe umjetničke grafike linoleum se počeo koristiti u njemačkom ekspresionističkom i 

ruskom konstruktivističkom pokretu. Ernst Ludwig Kirchner i Emil Nolde  su njemački 

ekspresionistički umjetnici koji su prepoznali potencijal linoreza za stvaranje odvažnih, grafičkih 

ispisa s dinamičnim linijama i dramatičnim kontrastom. Tehnika je stekla popularnost među 

avangardistima, postavši omiljeni medij za umjetnike koji žele istražiti nove oblike umjetničkog 

izražavanja. Uzevši u obzir da je puno jeftiniji materijal od drveta, linoleum je postao dostupniji i 

popularniji kod većeg broja umjetnika. Ubrzo se uveo u umjetničke škole kako bi se studentima 

omogućila demonstracija i vježbanje na njemu.  

 

 

Slika 10. Ernst Ludwig Kirchner ,Holzbrücke im Walde, 1906, Linocut 

 

Umjetnik Claude Flight vidio je potencijal u linoleumu i pridonio je u populariziranju 

linoreza. Svoje prve grafike u toj tehnici izradio je 1919. godine, materijal koji mu je bio potreban 

bio je jeftin isto kao i alat za linorez, a otiskivanje se moglo odraditi ručno. Svoje stavove o linorezu 

prenosio je studentima u Grosvenor School of Modern Art.  
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Slika 11. Claude Flight, Into the Sea, linorez 

 

 

Slika 12. Claude Flight, Speed, linorez 
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Linorez je u umjetnosti postao sve popularniji i pažnju su mu pridavali svjetski poznati 

umjetnici poput Henri Matissea i Pabla Picassa. Pablo Picasso je svoj prvi linorez izrezao 1939. 

godine, lokalni tiskar predložio mu je da isproba linoleum kao jeftiniju tehniku visokog tiska. 

Jedan od njegovih najpoznatijih, najuzbudljivijih linoreza Portret žene prema Lucasu Cranachu 

prikazanoj na slika 13. izrađen je od šest različitih matrica. Za otisak prikazan na fotografiji ispod 

Picasso je izradio za svaku boju po jednu matricu, crna, crvena, plava, žuta, zelena i smeđa. 

Linorez u boji mu je oduzeo puno vremena i bilo je potrebno mnogo truda da se sve matrice izrade. 

Picasso je odluči eksperimentirati i pronašao je jednostavniji način za izradu linoreza u boji, 

upotrebljavao je jednu matricu na koju je prvo urezao jednu boju i otisnuo u nekoliko primjeraka, 

a potom bi odstranio višak na matrici i otisnuo iduću boju. 

 

 

Slika 13. Pablo Picasso, Portrait of a Woman, after Lucas Cranach, linorez 
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Slika 14. Henri Matisse, Teeny, linorez 
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4. Ideja rada 

Unazad nekoliko godina vodim bilješke, odnosno zapisujem neobične poštapalice svog djeda, 

koje su rečene na šaljivi način u različitim kontekstima. Ideja za završni rad je izraditi ilustracije 

koje prikazuju slikovito poštapalice, a potom ih izrezbariti u linorezu. A zašto linorez? Visokim 

tiskom se bavim duži niz godina, započela sam karton tiskom, a linorez je bio stepenica više u 

kojoj sam otkrila jedinstvenost u prošaranim, urezanim linijama, čistim plohama i kvalitetnom 

otisku. Sama grafika od linoreza, bakropisa, suhe igle, aquatinte pa do sitotiska krije svoju čaroliji, 

svoj jedinstveni karakter, ali i svoju cijenu u bavljenju pojedinim tehnikama. Linorez mi je 

trenutno najisplativija tehnika, kada je predložak za matricu dobro napravljen, za rezanje matrice 

je dalje potrebno strpljenje i određen vremenski period da se ona dobro odradi.  

Glavna zamisao mi je bila u linorez uklopiti grafički dizajn, točnije da ilustracije imaju 

elemente tipografije, a ujedno i linije, oblike i boju. Ideja mi je prilagoditi te elemente grafičkoj 

tehnici koju karakteriziraju linije i plohe. Zašto povezati grafiku i grafički dizajn? Kroz povijest 

grafika je imala ulogu u prenošenju ideja, poruka i znanja, a danas je tu ulogu preuzeo grafički 

dizajn. Grafički dizajn uključuje tipografiju, slike, boju, oblike i uzorke za stvaranje kompozicija 

koje učinkovito prenose određene poruke, izazivaju emocije i angažiraju publiku.  
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5. Proces izrade praktičnog djela 

Proces linoreza uključuje nekoliko faza, od kojih svaka doprinosi stvaranju jedinstvenog i 

izražajnog otiska. Nakon što se ideja stvorila, idući korak je bio odabrati koje poštapalice ću 

ilustrirati i pretočiti u linorez. Poštapalice sam birala po dužini teksta kojega mogu uklopiti u samu 

ilustraciju i na temelju toga odabrala sam tri poštapalice koje sam pretvorila u linorez. 

Izrada skica prilagođenih za linorez je bio idući korak. Skice sam prvo odradila ugrubo u 

nekoliko verzija, od kojih sam odabrala skicu koju sam detaljnije razradila.  

 

 

Slika 15. Prikaz pojednostavljenih skica 
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Također potrebno je bilo i odabrati prikladan font s uvidom u to da font moram izrezati u 

linorezu, nešto manjeg formata od A4. Odabir već gotovog fonta nije funkcionirao najbolje uz 

ilustraciju, pa sam odlučila krenuti u svojem smjeru ilustriranja i tako je izašla konačna verzija 

fonta uz ilustraciju.   

 

 

 

 

Slika 16. Prikaz odabira fonta i kombinacija uz ilustraciju 
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Slika 17. Prikaz finalnih ilustracija za linorez 
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Zrcalno prenesenu ilustraciju prenosila sam pomoću indigo papira na matricu, a nakon što sam 

ju prenijela, u matricu sam utrljala bebi puder kako mi se preneseni crtež ne bi uništio.  

Proces rezanja linoreza radila sam pomoću oštrih alata za rezbarenje zvanih nožići. Izrezivala 

sam područja matrice linoleuma koja neće primiti boju, odnosno izrezbareni dijelovi ostali su bijeli 

ili neispisani, dok su uzdignuti dijelovi nanesenu boju prenjeli na papir i stvorili otisak.  

 

  

Slika 18. Nožići, alat za rezanje linoreza 

 

 

Slika 19.  Prikaz rezanja matrice 
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Boju nanosim na prozirnu podlogu, u mojem slučaju pleksiglas i razvučem ju pomoću špatule, 

po potrebi ako je boja pre gusta dodam ulje, a ako je pre rijetka bebi pudera. Boja je na bazi ulja, 

namijenjena za tisak i njezina gustoća omogućuje čiste plohe na otisku. Nanosim boju na uzdignutu 

površinu matrice linoleuma pomoću gumenog valjka i pažljivo kontroliram količinu boje i 

osiguravam ravnomjernu pokrivenost za dosljedan otisak. 

 

 

Slika 20. Nanošenje boje na matricu pomoću gumenog valjka 
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List papira prikladan za otisak stavljam na vrh nanesenog bloka. Zatim matricu stavljam pod 

tiskarsku prešu i pomoću pritiska otisak se prenosi na papir.   

 

  

Slika 21. Stavljanje matrice ispod preše 
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Nakon što otisnem probni otisak uviđam elemente s kojima nisam zadovoljna, otklanjam 

višak matrice i ponovo radim otiske. Kad sam zadovoljna s probnim otiscima, prelazim na 

završne otiske koje otiskujem u ograničenoj količini i nakon što se osuše potpisujem ih odnosno 

stavljam signaturu. 

 

 

Slika 22. Prikaz probnih otisaka 
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6.  Finalni otisci 

„Ide po prečki dimo kaj vidi krtovince.“  na književnom glasi „Ide po prečici doma da vidi 

krtovince (uzdignuta zemlja nastala od krta)“. Ilustracija prikazuje humanoidni motiv koji čuči i 

promatra krtovinca, odnosno krta koji viri iz njega. Ilustraciju upotpunjuju elementi noći, mjesec 

i zvijezde te biljke. Poštapalica se u originalnoj verziji odnosila na susjeda koji po vrtu ide doma, 

najčešće noću, a vrt je pun krtovinaca, pa se susjed popikne na njih. 

 

 

Slika 23. Finalni otisak „Krtovinec“ 
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„Ja bum tak vesel kaj pem kupinca kušuvati.“ na književnom glasi „Ja budem tako sretan da 

budem išao kupinca (divlja kupina) ljubit.“. Humanoidni motiv grli bodljikavu kupinu i na licu 

vidimo ekspresiju koja označava sreću. Otisak sam odlučila otisnuti u plavoj boji koja me 

osobno podsjeća na plod kupinca.  

 

 

Slika 24. Finalni otisak „Kupinec“ 
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„Nekaj te nervira a boli te đon“ označava osobu kojoj je u životu sve ravno, točnije ništa ju ne 

muči i ne zamara se problemima koji ju snađu. Otisak je u crvenoj boji zbog dojma stresa, 

opasnosti koju daje, a motiv je prikazan smireno, okružen lišćem i cvijećem.  

 

 

Slika 25. Finalni otisak „Đon“ 
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7. Zaključak 

Završni rad pod nazivom Dedine poštapalice kroz linorez prikazuje ilustrativne prikaze 

poštapalica spajajući elemente umjetničke grafike i grafičkog dizajna. Tijekom svog školovanja o 

medijskom dizajnu naučila sam da se grafički dizajn ne sastoji od jednog područja. Već obuhvaća 

niz elemenata i postupaka koji su ključni za krajnji rezultat, od same ideje, bilješki, skica pa sve 

do dostojnog prikaza. Kroz završni rad nastojala sam obuhvatiti i uklopiti elemente grafičkog 

dizajna i umjetničke grafike u ilustraciju namijenjenu linorezu. Cilj je bio sve to ujediniti i stvoriti 

otisak koji će publici dostojno prenijeti samu ilustraciju.  
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